
CONSIGLIO DIRETTIVO  

VERBALE N.   DEL  29 DICEMBRE 2025 

 
L’anno 2025, il giorno 29 del mese di dicembre alle ore 18.30  presso la sede della 
Croce Rossa Italiana - Comitato  di Vicenza - OdV, sita in Contrà dei     Torretti n. 9, 
si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato di Vicenza convocato per le vie brevi, 
recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione del Verbale della seduta precedente: 
2. Approvazione del Piano Formativo per il 2026; 
3. Esamina della Revisione dei regolamenti su Autisti e Ruoli Volontari 118;                          
4. Approvazione dell’Organigramma Comitato; 
5. Sostegno ai costi di formazione infermieri – DGRV 870/2022 e impegno alla 

prestazione di attività di volontariato 
6. Varie ed eventuali. 
 
All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari C.R.I., componenti del 
Consiglio: 
 

- Leonida Bicego Presidente; 
- Valente Anna Luisa Vice Presidente; 
- Maran Alberto Consigliere; 
- Turchetti Pierandrea Consigliere; 
- Cavaliere Marco Consigliere rappresentante dei giovani; 
- D.ssa Erica Panozzo Revisore dei Conti; 

 

Punto 1 all’O.d.G. Approvazione Verbale seduta precedente 
 
 
Presiede i lavori il Presidente, il quale – dopo aver salutato e ringraziato i             
presenti – dichiara aperta la seduta e propone la nomina del Consigliere Anna Luisa 
Valente come verbalizzante. 
 
Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, 
tenutasi il 06/12/2025. Il verbale è stato inviato a tutti i Consiglieri. 
Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità. 
 
 
Punto 2 all’O.d.G. – Lettura e approvazione del Piano Formativo per il 2026 
 
Il Consigliere Anna Luisa Valente dà lettura dell’elenco, concordato anche con i Dt e 
i responsabili di Area, dei corsi previsti a livello del Comitato per l’anno 2026. Informa 
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che il caricamento sul portale nazionale GAIA è, oltre che obbligatorio entro la data 
del 31/12/2025, condizione indispensabile per poter procedere alla attivazione del 
Corsi stessi. 
Dopo breve discussione il Presidente pone ai voti il Piano Formativo 2026: il consiglio 
all’unanimità approva.                                                                                     
 
 
Punto 3 all’O.d.G. -  Revisione Regolamenti “Servizi Sanitari” e “Condotta 
Autisti e Conduzione Automezzi” 

 
Il Consigliere Pierandrea Turchetti dà lettura delle modifiche ai suddetti Regolamenti 
apportate sulla base dei suggerimenti pervenuti al Consiglio da parte di responsabili 
dei servizi e autisti nonché sulla base di alcune modifiche apportate al Corso TSSA. 
Il Consigliere Turchetti ritiene che in concomitanza alla approvazione delle modifiche 
sia opportuno approvare anche la composizione di una Commissione di vigilanza 
sull’attuazione di quanto previsto dai Regolamenti. 
Dopo ampia discussione il Presidente pone ai voti i Regolamenti modificati e la       
nomina della Commissione che sarà così composta: 
-Direttore Sanitario Dott. Valentina Rigoni o suo delegato; 
-Consigliere Alberto Maran; 
-Consigliere Marco Cavaliere; 
-Delegato O.S. Salute Gianluca Cencin; 
-Responsabile area Servizi Sanitari Cristian Chinotto; 
 
 il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 
Punto 4 all’O.d.G. – Approvazione Organogramma del Comitato 
 
Il Presidente propone i nominativi dei Volontari delegati ai vari incarichi a 
completamento dell’organigramma parziale approvato nella seduta precedente e 
pone ai voti le nomine previste ed elencate nell’allegato Organigramma. 
Il Consiglio all’unanimità approva. 
 
 
 
 
 
 
 
Il Presidente fa presente che la DGRV n. 870/2022 e i relativi allegati disciplinano i 
requisiti formativi necessari per l’impiego degli infermieri nei servizi di emergenza–
urgenza 118 e nei servizi sanitari svolti in convenzione con le Aziende Sanitarie del 
Veneto. 
Evidenzia come, al fine di garantire la continuità e la qualità dei servizi sanitari ero-
gati dal Comitato, sia necessario disporre di personale infermieristico adeguata-
mente formato. 
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Punto 5 all’O.d.G Sostegno ai costi di formazione infermieri – DGRV 
870/2022 e impegno alla prestazione di attività di volontariato 
 



  

  

 
Il Presidente fa inoltre presente che la partecipazione ai suddetti percorsi formativi 
rientra tra le attività funzionali al perseguimento delle finalità istituzionali della Croce 
Rossa Italiana – Comitato di Vicenza e costituisce attività di interesse generale ai 
sensi dell’art. 5 del D.Lgs. 3 luglio 2017, n. 117 (Codice del Terzo Settore). 
 
Interviene dunque il Consigliere Turchetti che precisa che il sostenimento, da parte 
del Comitato, dei costi relativi alla partecipazione ai percorsi formativi previsti dalla 
DGRV n. 870/2022 non costituisce distribuzione, neppure indiretta, di utili o di ric-
chezza a favore dei volontari, ai sensi degli artt. 8 e 17 del Codice del Terzo Settore, 
in quanto tali costi sono sostenuti esclusivamente in quanto necessari e strumentali 
allo svolgimento dell’attività di volontariato sanitario sulle ambulanze del servizio di 
emergenza–urgenza 118 e nei servizi sanitari svolti in convenzione con l’Azienda 
ULSS n. 8 Berica, nel rispetto della normativa regionale e degli accordi convenzio-
nali vigenti. 
 
Il Presidente propone pertanto che il Comitato si renda disponibile a sostenere i co-
sti di partecipazione ai percorsi formativi di cui sopra, subordinando tale sostegno 
alla sottoscrizione, da parte dei volontari infermieri interessati, di un impegno scritto 
a prestare la propria attività di volontariato a favore del Comitato sino almeno alla 
copertura integrale dei costi di formazione sostenuti, mediante lo svolgimento di 
turni di servizio non retribuiti. 
 
Dopo discussione il consiglio all’unanimità approva e delibera di di autorizzare il 
Presidente e il Consigliere Turchetti, congiuntamente o disgiuntamente, a sostenere 
spese sino a un importo massimo complessivo di euro 5.000,00, finalizzate alla par-
tecipazione dei volontari infermieri ai percorsi formativi previsti dalla DGRV n. 
870/2022, presso enti formativi convenzionati, nell’ambito e nel rispetto di quanto 
stabilito dalla presente deliberazione. 
 
 
 
Punto 6 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 
 

 
“Omissis” 

Il Consiglio chiamato al voto approva all’unanimità. 

 

 

-Il Presidente propone ai presenti di destinare il risultato della Lotteria, svoltasi           
durante l’annuale cena del Comitato, all’effettuazione di migliorie che incrementino il 
confort della “sala relax” della sede a favore dei volontari che la utilizzano. 
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Il Consiglio chiamato al voto, all’unanimità, approva. 
 

-Il Presidente inoltre informa i presenti dell’andamento dei colloqui per la conferma e 
la nuova assunzione di personale dipendente con mansione di autista e pone 
all’attenzione del Consiglio le problematiche assicurative relative alla prestazione di 
servizio a titolo gratuito di Volontari con qualifica di Infermieri. Dopo breve discussione 
i consiglieri concordano nel conferire al Consigliere Turchetti l’incarico di approfondire 
i vari aspetti della tematica e di informarne il Consiglio. 

 
 

*** * *** 
 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 21,15 di cui si è redatto il presente         verbale. 

 
 
 
Vicenza , 29 dicembre 2025 
 
 
 
Il Presidente _______________________ 

 

Il Consigliere verbalizzante ____________________________ 
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